

财眼

沪指重返3400点 板块轮动将延续

新快报讯 记者涂波报道 11月23日,A股三大指数集体收涨,其中沪指涨幅超1%,收复3400点整数关口,两市合计成交9539亿元,北向资金昨日净买入100.51亿元。有色、煤炭,以及大金融等资源股表现强劲。

昨日,A股市场高开高走,时隔3个月再次收复3400点。从板块涨幅来看,煤炭开采加工、稀缺资源和汽车整车等板块涨幅居前。煤炭股多股涨停,有色板块、券商、银行和钢铁等也受到资金关注,5G、软件、医药等板块表现乏力。从主力资金净流入情况来看,证券银行有色冶炼加工等板块,主力流入均超20亿元。

有分析认为,在经济基本面的加速复苏以及流动性合理充裕之下,市场向好趋势的

逻辑并未发生改变,结构性行情仍值得期待。短期内,顺周期板块集中上行以及沪指一度重返3400点之后,市场跨年行情跃跃欲试,板块轮动机会或将延续。分析人士指出,顺周期板块的爆发主要受新冠疫苗持续取得重大进展和大宗商品价格持续上涨影响。展望后市,多数券商均表示,年底行情呼之欲出,A股科技板块处于情绪低位、整体估值低于历史均值水平,配置价值凸显。

兴业证券表示,2021年作为“十四五”开局之年和A股“三十而立”的第一年,无论在制度环境、投资者结构还是上市公司质量上,都呈现出一片新气象,2021年市场整体也将波动向上。

昨日涨幅前10位板块

板块名称	涨幅%	涨停数	今年涨幅	涨家数	跌家数	领涨股
煤炭	4.97	3	6.85%	32	2	郑州煤电
染料	4.14	0	3.00%	14	1	建新股份
稀缺资源	3.4	3	25.27%	34	3	郑州煤电
啤酒概念	3.26	1	36.96%	12	0	兰州黄河
汽车整车	2.99	5	51.14%	18	4	小康股份
白酒概念	2.95	6	90.53%	17	6	金种子酒
环氧丙烷	2.94	1	10.28%	7	2	红宝丽
氟化工	2.82	1	27.11%	15	1	永太科技
有色冶炼	2.72	3	20.94%	79	12	宏创控股
丙烯酸	2.49	0	36.79%	3	1	沈阳化工

来源:同花顺

多家机构被银保监会通报: 违规抬升小微企业综合融资成本

据新华社电 近日,银保监会就部分银行、保险机构、助贷机构违规抬升小微企业综合融资成本典型问题进行通报,工商银行、民生银行、平安保险(集团)旗下平安普惠等多家机构被点名。

通报称,近期,按照国务院有关工作部署,银保监会消费者权益保护局组织开展了小微企业融资收费专项检查,对群众通过国务院“互联网+督查”平台反映的有关问题线索进行了核查,国务院办公厅督查室对有关突出问题进行了暗访督查。

督查检查发现,银行保险机构总体能够认真执行小微企业金融服务政策,不断加大减费让利力度,但仍有些银行、保险机构、助贷机构贯彻落实党中央、国务院决策部署不到位,对监管规定有令不行、有禁不止,在贷款中违规收取应减免费用,强制捆绑销售,收取高额服务费和代理手续费,抬升了综合融资成本,削弱了小微企业获得感。

根据《关于支持商业银行进一步改进小型微型企业金融服务的补充通知》,除银团贷款外,商业银行不得对小型微型企业贷款收取承诺费、资金管理费,严格限制对小型微型企业收取财务顾问费、咨询费等费用。

经查,2017年1月至2019年10月,工商银行江西分行、河北分行、河南分行、上海分行、江苏分行、四川分行、广西分行、辽宁分行、山东分行等9家分行,违规向20户小微企业收取贷款承诺费、投融资顾问费等“两禁两限”费用2284.87万元。

民生银行总行集团金融部和部分分支机构也存在违规向小微企业收取贷款承诺费、银行承兑汇票敞口管理费、法人账户透支业务承诺费等“两禁两限”费用的问题。经查,2016年9月至2019年11月,民生银行违规向小微企业收取“两禁两限”费用4369.53万元。

此外,民生银行在已有抵押的前提下向客户销售保险费率较高的人身意外险,提取高额代理手续费。经查,2016年9月至2019年11月,民生银行共有10.19万笔小微企业个人经营性贷款(担保方式为抵押)的客户购买了该行代销的借款人意外伤害保险,67%的借款人意外伤害保险保费金额/贷款金额不低于0.40%。该行与绝大多数保险公司通过总对总合作协议,约定代理手续费率为保费的50%至80%。

另一个典型问题发生在平安保险(集团)旗下平安普惠与兴业银行



身上。经查,双方在合作开展普惠型贷款业务时,强制捆绑销售平安财险的借款保证保险,收取高额服务费,推高综合融资成本。

银保监会表示,从督查检查情况看,有关银行、保险机构、助贷机构对国家关于深化小微企业金融服务、降低小微企业综合融资成本的重大决策部署认识不到位、落实不彻底,在政策执行中搞变通、打擦边球,未全面履行社会责任,未真正落实对小微企业服务优惠和减费让利原则,相关问题具有一定的代表性和典型性。

银保监会要求,各银行保险机构和助贷机构要引以为戒、举一反三,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,紧紧围绕“六稳”“六保”,大力保护和激发市场主体活力,强化对稳企业的金融支持,积极为企业纾困解难,让中小微企业贷款可获得性明显提高,综合融资成本明显

下降;要严格执行有关规定,切实维护贷款企业知情权、自主选择权和公平交易权,不得利用市场优势地位附加不合理条件、强制捆绑销售、转嫁成本、违规收费,变相增加小微企业隐性融资成本。

与此同时,各银行保险机构和助贷机构要加强公司治理,落实对分支机构或子公司管理的主体责任,强化对第三方机构合作的管理,全面评估助贷、增信环节的综合融资成本,完善综合经营绩效考核办法,严格内部控制和审计监督,防止内外勾结、联手损害小微企业利益。对无视禁令、顶风违规的,金融监管部门将发现一起、处理一起,绝不姑息。

目前,银保监会正在会同有关部门对督查检查发现的问题依法依规处理。国务院办公厅督查室将密切关注相关工作进展,督促推动问题整改到位。

保险代理人新规发布 首提“独立个人保险代理人”概念

新快报讯 记者刘威魁报道 千呼万唤始出来!11月23日,银保监会官网发布《保险代理人监管规定》(下称《规定》),首次提出了“独立个人保险代理人”概念,并将保险代理机构中从事销售保险产品乃至进行损失勘查、理赔等业务的人员都纳入监管,取消了许可证3年有效期的设置。有业内人士指出,监管此举或将进一步激发保险销售人员创新创业的热情,可能对保险公司现行主流的金字塔式营销团队模式产生一定影响。

保险代理人是指根据保险公司的委托,向保险公司收取佣金,在保险公司授权的范围内代为办理保险业务的机构或者个人,包括保险专业代理机构、保险兼业代理机构及个人保险代理人。截至目前,全国共有保险专业代理法人机构

1776家,保险兼业代理机构3.2万家、网点22万个,个人保险代理人900万人,保险中介从业人员300万人。

2015年起,原中国保监会启动了《规定》的起草工作,将《保险专业代理机构监管规定》《保险销售从业人员监管办法》《保险兼业代理管理暂行办法》等文件进行修改整合,以期理顺法律关系,统一监管尺度,形成监管合力。

此次发布的《规定》,首次提出了“独立个人保险代理人”概念,表明了市场发展趋势和监管引领方向。同时,明确了保险代理机构从业人员的概念,将保险代理机构中从事销售保险产品或者进行损失勘查、理赔等业务的人员纳入本规定,对其行为作出约束,并对违反规定的处罚。

“随着‘独立个人保险代理人’制度

的推行,将会有越来越多的‘精英人士’,加入其中,也会有越来越多的人离开行业。”有业内人士向新快报记者表示,独立个人保险代理人步伐的加快,是保险业转型升级的需要,是打开中高端保险市场的需要,是专业服务协同的需要,也是大互联时代下保险销售对于“人海战术”依赖度降低的需要,是改变行业业态,重塑行业声誉度的有力推手。一轮洗牌后,未来我国保险代理人队伍将步入专业化、职业化的精英模式。

此外,《规定》的一个显著变化,是取消了许可证3年有效期的设置。银保监会表示,这是落实“放管服”要求,加强和改进保险监管的重要举措。保险监管部门将进一步完善监管手段,加大对扰乱市场的劣质公司的检查和处罚力度,实现扶优限劣。

这个1400多万 投资者中有你吗

据新华社电 中国结算数据显示,今年以来境内股票市场投资者数量持续增加,截至10月末年内已累计新增1487万,超过去年全年新增的1324万。

值得关注的是,从今年3月开始,每月新增投资者数量连续8个月突破百万。其中,7月新增投资者数量达到242.63万,成为今年前10月中投资者数量增长最多的一个月。

目前我国境内股票市场的投资者总数已经突破1.746亿。观察其构成,自然人投资者达到1.742亿,在全部投资者中占比超过99.7%。同时,非自然人投资者数量达到40.87万。